



КРАСНЕНСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

29 августа 2024 г.

№ 48/311-1

Об итогах проведения в детских оздоровительных лагерях Красненского района мероприятий по повышению правовой культуры будущих избирателей в 2024 году

Заслушав информацию председателя Красненской ТИК А.И. Головина о мероприятиях по правовому просвещению будущих избирателей, проведенных в период летних каникул в школьных оздоровительных лагерях района в 2024 году, Красненская территориальная избирательная комиссия отмечает, что в целях повышения правовой культуры, заинтересованности будущих избирателей в изучении избирательного законодательства, привлечению детей и подростков к самоуправлению, в период летних каникул во всех школьных оздоровительных лагерях района активно проводились мероприятия по правовому просвещению будущих избирателей.

Для оказания методической помощи общеобразовательным учреждениям района в организации и проведении выборов органов общественного самоуправления в детских оздоровительных лагерях избирательной комиссией района были разработаны методические рекомендации, которые помогли воспитателям, руководителям клубов будущих избирателей грамотно выстроить работу по подготовке и проведению выборов.

Члены клубов будущих избирателей организовали проведение в лагерях с применением избирательных технологий и тайного голосования выборов президентов, командиров отрядов, проводили информационные беседы по избирательному праву, школьники активно принимали участие в конкурсах на лучший рисунок, кроссворд, сочинение на тему выборов.

Выборы проходили в единый день голосования 7 июня 2024 года, в них приняло участие 840 учащихся.

В президенты выдвигались лучшие ученики, умеющие грамотно изложить свою позицию, предложить конкретные дела по улучшению ученического самоуправления.

Избранные органы детского общественного самоуправления привлекались к управлению жизнью детских школьных лагерей, организации подготовки и проведения культурно-массовых, спортивных и других мероприятий. Красненская территориальная избирательная комиссия **постановляет:**

1. Принять к сведению информацию о мероприятиях по правовому просвещению будущих избирателей, проведенных в период летних каникул в школьных оздоровительных лагерях Красненского района с дневным пребыванием в 2024 году (прилагается).

2. Красненской территориальной избирательной комиссии:

2.1. Постоянно проводить совместно с отделом образования администрации Красненского района семинары - совещания со старшими вожатыми по вопросам подготовки и проведения выборов в органы ученического самоуправления;

2.2. Продолжить оказание методической и консультативной помощи отделу образования администрации Красненского района в подготовке и проведении выборов в органы ученического самоуправления с применением норм избирательного законодательства и избирательных технологий.

4. Разместить настоящее постановление в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет»:

- на странице Красненской территориальной избирательной комиссии на официальном сайте Избирательной комиссии Белгородской области,

- на сайте администрации Красненского района в разделе Красненская территориальная избирательная комиссия.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на председателя Красненской территориальной избирательной комиссии А.И. Головина.

**Председатель
Красненской территориальной
избирательной комиссии**

А.И.Головин

**Секретарь
Красненской территориальной
избирательной комиссии**

О.Н.Лытнева

**Информация
об организации работы по повышению правовой культуры
будущих избирателей в летних школьных оздоровительных лагерях
Красненского района в 2024 году**

С 1 июня 2024 года в Красненском районе открыли свои двери и начали работу 10 пришкольных оздоровительных лагерей. Традиционно в период школьных летних каникул в детских оздоровительных лагерях Красненского района проходили мероприятия по повышению правовой культуры будущих избирателей. Целью этих мероприятий было формирование активной гражданской позиции обучающихся, привлечение детей и подростков к самоуправлению в детских коллективах, изучение и применение избирательного законодательства, привитие практических навыков организации подготовки и проведении выборов, развитие социальной, творческой инициативы детей. По форме проведения в основном это были различные творческие конкурсы, посвященные выборной тематике, деловые игры - итогом которых были выборы президентов лагерей.

В целях формирования правовой культуры обучающихся, привлечения учащихся к управлению школьной жизнью в детском оздоровительном лагере отдыха «Радужная страна» Новоуколовской средней школы прошли выборы Президента лагеря. Этому предшествовала большая подготовительная работа. На общем собрании было объявлено о начале избирательной кампании, сформирована избирательная комиссия, организованы конкурсы на лучший рисунок, организована книжная выставка. На должность Президента лагеря претендовали пять кандидатов. В ходе предвыборной агитации кандидаты и их доверенные лица выступали со своей предвыборной программой. Ребята предлагали интересные, разнообразные мероприятия, поездки, туристические походы и другие мероприятия. Голосование проходило на настоящем избирательном участке №691, в Новоуколовском Центре Культурного Развития в присутствии наблюдателей.

Выборы Президента пришкольного лагеря отдыха «Солнечный» прошли в Горской средней школе. Каждый кандидат представил свою предвыборную программу, была проведена предвыборная агитация. Также был подготовлен настоящий избирательный участок в соответствии с избирательным законодательством. Каждый голосующий получил избирательный бюллетень с фамилиями зарегистрированных кандидатов. По окончании голосования бюллетени были подсчитаны избирательной комиссией. Президент торжественно вступил в должность и зачитал клятву в присутствии всех избирателей.

Избирательная кампания и выборы Президента в пришкольном лагере с дневным пребыванием «Березка» в Сетищенской школе проходила по всем правилам настоящих выборов. На школьных выборах всё по-взрослому:

каждый кандидат представил свою предвыборную программу, была проведена предвыборная агитация, изготавливались агитационные плакаты, листовки. Также был подготовлен настоящий избирательный участок. Каждый избиратель получал свой собственный бюллетень, доказательством чему была его подпись в списке участников голосования. Члены избирательной комиссии внимательно следили за порядком, хоть это было и нелегко – явка на выборы была стопроцентной, всем избирателям хотелось поскорее отдать свой голос в поддержку понравившегося кандидата.

Пятый день лагерной смены летнего лагеря «Непоседы», Красненской школы, был посвящен выборам. Процедура проходила открыто и гласно, как на настоящих выборах. Ребята отдавали свои голоса за понравившихся кандидатов и бросали бюллетени в ящик для голосования. На линейке избранный президент получил удостоверение и приступил к своим полномочиям. Для всех отрядов лагеря были проведены информационный час «Я гражданин России» и «Открываем Россию».

Во всех общеобразовательных учреждениях района, где организованы школьные летние оздоровительные лагеря, прошли аналогичные мероприятия итогом которых стали Выборы, которые состоялись в единый день голосования – 7 июня 2023 года.

Выборная кампания в лагерях была максимально приближена к реальной, соблюдены все циклы избирательного процесса. В первый день лагерной смены были сформированы избирательные комиссии, избраны их председатели и секретари. В отрядах прошли собрания, на которых были выдвинуты кандидаты на пост президента, организован сбор подписей в их поддержку.

В 2024 году на выборах в президенты пришкольных лагерей общеобразовательных учреждений выдвинули свои кандидатуры – 19 обучающихся.

Избирательные участки оборудованы настоящими кабинками и ящиками для голосования, отведены места для наблюдателей, подготовлены календари выборов и плакаты, напоминающие о дате голосования, изготовлены избирательные бюллетени.

Все отдыхающие дети проявили активную жизненную позицию, поддерживали своих кандидатов, 840 учащихся отдали свои голоса за того или иного кандидата. В пришкольных лагерях Красненского района было избрано 10 президентов.

Избранные президенты получили возможность на практике оценить свои организаторские способности и постарались сделать пребывание в лагере максимально ярче и разнообразней.

**Председатель
Красненской территориальной
избирательной комиссии**

А.И.Головин